
1 

 

会 議 録 

会議の名称 令和元年度第２回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  令和元年12月20日（金）16時00分から17時15分まで 

開 催 場 所  西東京市防災センター５階 災害対策本部室 

出 席 者 

  委  員：村田委員長、濵中委員長職務代理、小栗委員、野口委員    

長谷川委員、本橋委員、山本委員（消防署長） 

柏木副団長[佐藤委員（消防団長）の代理出席] 

  事 務 局：田喜知危機管理室長、藤澤危機管理特命主幹 

平尾主査 

議 題 
１ 令和元年度西東京市消防団歳末特別警戒に係る巡視について 
２ 令和２年西東京市消防団出初式について 

３ その他 

会議資料の 

名 称 

１ 令和元年度西東京市消防団歳末特別警戒に係る巡視について 

２ 令和２年西東京市消防団出初式について 

記 録 方 法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記

録 

会 議 内容  

○事務局 

 ただ今から令和元年度第２回西東京市消防委員会を開催いたします。本日は、佐藤委

員（消防団長）が消防団等地域活動表彰式に出席されているため、柏木副団長に代理出

席をいただいております。 

会議の進行でございますが、西東京市消防委員会条例第６条により、以後の進行は村

田委員長にお願いいたします。 

 

○村田委員長 

本日は、お忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。 

＜委員長挨拶＞ 

 

西東京市市民参加条例第８条の規定により、会議は公開を原則としておりますので、

傍聴される方がいらっしゃれば、これを認めることといたします。傍聴される方はいら

っしゃいますか。 

 

○事務局 

 いらっしゃいません。 

 

○村田委員長 

 それでは、次第に基づき進行させていただきます。 

 なお、西東京市市民参加条例第９条の規定により、会議録を作成し、公開します。会

議録は要点記録方式で作成しますのでご了承願います。 
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 最初に議題１「令和元年度西東京市消防団歳末特別警戒に係る巡視について」事務局

から説明願います。 

 

○事務局 

≪資料１の説明≫ 

 

○村田委員長 

 ご質問又はご意見等ございましたらお願いします。 

併せて、今年の各委員の巡視先についてですが、昨年の巡視状況を踏まえまして、決

定したいと思います。 

≪各委員の巡視計画の調整≫ 

 

○村田委員長 

 それでは、次に議題２に入らせていただきます。 

「令和２年西東京市消防団出初式について」事務局からご説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 ≪資料２の説明＞ 

 

○村田委員長 

 ご質問又はご意見等ございましたらお願いします。 

 

○柏木副団長 

 昨年同様に都立東伏見公園で開催する予定でおります。昨年実施していた公園の整備

が終了したことに伴い、昨年よりは使用できる範囲が広くなっておりますが、昨年と同

規模で実施をする予定です。 

 

○村田委員長 

 次に、議題３「その他」といたしまして、西東京消防署から火災状況等の資料をお持

ちいただいておりますので、山本委員からご説明よろしいでしょうか。 

 

○山本委員（消防署長） 

 ≪管内災害状況等について説明≫ 

  

○村田委員長 

 ありがとうございました。 

それでは、現在、消防団員が抱えている問題等がありましたらご意見等をお願いしま

す。 

 

○柏木副団長 

 西東京市だけの問題ではありませんが、消防団員の確保は引き続きの課題だと認識し
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ております。消防団員の確保については佐藤消防団長が特に力を入れていた取組であ

り、来期も引き続き継続していきたいと思いますが、現在も西東京市職員の方も団員と

して活動されておりますので、さらに多くの方に入団して頂き、消防団員の増員につな

げていけたらと思っています。 

 

○長谷川委員 

 市の職員で団員の方が、平日に火災への出場をすることができるのでしょうか。 

 

○事務局 

 出場することができます。 

 

○村田委員長 

 他にご意見等ございますか。 

  

○野口委員 

 地域の方からの意見として頂いていることですが、訓練等の日程が多く入っており、

本業に影響が出ることもあるそうです。本業に影響が出てしまうと継続が難しくなるこ

ともあるので、なるべく訓練等を効率よく実施し、本業に影響が出ないような訓練スケ

ジュール等を立てて頂けるようご検討をお願いしたいと思います。 

 

○村田委員長 

 本業に影響が出てしまうと団員として継続できない条件になってしまうので、改善で

きるよう柏木副団長には検討をお願いしたいと思います。 

 

○村田委員長 

 他にご意見等ございますか。 

 

○野口委員 

 詰所の近くで火災が発生しているのに、出場区域に指定されていないということで出

場に制限が出てしまっている区域もあるそうです。 

 

○村田委員長 

 出場区域の指定という理由だけで、火災を目の前にして何もしないというのは消防団

としてあるべき姿ではないと思うので、出場区域外でも出場可能な条件等を消防団の中

で定めるなど、柏木副団長には検討をお願いしたいと思います。 

 

○村田委員長 

 最後に事務局から何かありますか。 
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○事務局 

 ≪報告事項≫ 

  ・西東京市消防委員会条例改正 

  ・台風第19号対応と市議会建設環境委員会での所管事務調査経過 

 

○村田委員長 

 このような風水害時の消防団員の参集について、交替要員や交替時期について、明確

に定められたものがないと思いますので、長時間勤務のあり方等も考慮し、消防団の中

で風水害時の体制等を考えてもらいたいと思います。 

 

○村田委員長 

 台風第19号のような場合、消防委員としてどのような行動をするのがよいのでしょう

か。 

 

○事務局 

 消防委員会の皆様には、条例に基づき消防団員の服務及び待遇、消防施設の改善その

他消防に関し審議することが所掌事項ですので、ご意見がございましたらお聞かせいた

だければと思います。 

 

○村田委員長 

 ご意見等ございますか。<特になし> 

 私達は消防団活動の下支えとして、今後も力を尽くしていきたいと思います。皆様ど

うぞよろしくお願いします。 

 

それではこれで会議を終了いたします。 

 


